
ΕΝΩΣΕΙΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 
2ης Δ.Κ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ – 3ης Δ.Κ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ - 4ης Δ.Κ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ 
5ης Δ.Κ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ – 6ης Δ.Κ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ – 7ης Δ.Κ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ – ΔΗΜΟΥ ΒΥΡΩΝΑ – ΔΗΜΟΥ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Χαιρετίζουμε την μαζική συμμετοχή εκατοντάδων γονέων -πολλοί μαζί με τα παιδιά τους- & εκπαιδευτικών 

στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 20/10/2025 στην ΔΙΠΕ Α’ Αθήνας 

ενάντια στις συγχωνεύσεις τμημάτων που αφορούν σε τουλάχιστον 30 τμήματα από 12 σχολεία και ενώ 

διανύουμε τον δεύτερο μήνα της σχολικής χρονιάς.  

Διατρανώθηκε το αίτημα να μην προχωρήσουν οι συγχωνεύσεις-συμπτύξεις τμημάτων, να καλυφθούν 

άμεσα όλα τα κενά που υπάρχουν ακόμα στα σχολεία των παιδιών μας!  

Αυτός είναι ο δρόμος και αυτή είναι η μόνη επιλογή που έχουμε για να υπερασπιστούμε τα παιδιά μας, τα 

μορφωτικά τους δικαιώματα και το μέλλον τους αφού η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Παιδείας δε λογαριάζει 

τίποτα μπροστά στο σχέδιο της, το οποίο στο όνομα της «εξοικονόμησης» εξελίσσεται σε ένα κυνικό 

πετσόκομμα των εκπαιδευτικών αναγκών μπροστά στα μάτια όλης της κοινωνίας, με αποδέκτες τα παιδιά 

μας. Αυτό το σχέδιο έχει οδηγήσει από την αρχή της χρονιάς σε 100άδες κενά, σε αδιανόητο «κόφτη» παιδιών 

από το ολοήμερο πρόγραμμα, σε «αγνοούμενους» εκπαιδευτικούς παράλληλης στήριξης και τμήματα 

ένταξης κ.α  

Φαίνεται όμως πως όλα αυτά δεν τους φτάνουν! Είναι αποφασισμένοι να προχωρήσουν ακόμα παραπέρα 

και αυτό αποδείχτηκε από τις απαράδεκτες απαντήσεις των Διευθυντών Εκπαίδευσης που υπερασπίστηκαν 

τις συγχωνεύσεις κατά τη συνάντηση με αντιπροσωπεία στην οποία συμμετείχαν γονείς-μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Ομοσπονδίας Αττικής & Ενώσεων Γονέων μαζί με εκπροσώπους των σωματείων των 

εκπαιδευτικών.  

Η πολιτική που επιδιώκει δήθεν την υποτιθέμενη «συμπερίληψη» και ο εκπαιδευτικός μηχανισμός που 

υποτίθεται πως είναι υπεύθυνος για την εύρυθμη λειτουργία των σχολείων, έχουν ξεπέσει τόσο πολύ που 

ξύνουν τον πάτο του βαρελιού ώστε φτάνουν στο σημείο να δημιουργούν τμήμα με 24 μαθητές την ώρα 

που οι 9 από αυτούς έχουν διάγνωση για ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και χρήζουν αφενός Παράλληλης 

Στήριξης και αφετέρου ένα παιδαγωγικά σωστό & αρμονικό σχολικό περιβάλλον με λίγα παιδιά ανά τάξη.  

Πρόκειται για μία απαράδεκτη & αντιδραστική πολιτική που επιδιώκει να εξοικονομήσει πόρους 

καταρρακώνοντας μικρά παιδιά! Απέναντί μας έχουμε απαράδεκτες αποφάσεις που δεν έχουν τίποτα να 

προσφέρουν στην εκπαιδευτική διαδικασία και στη μόρφωση των παιδιών μας!  

Με τον αγώνα μας, με κλιμάκωση των κινητοποιήσεων, με ακόμα πιο δυνατούς Συλλόγους Γονέων θα πρέπει 

να στείλουμε αυτή την πολιτική και τις προωθούμενες συγχωνεύσεις εκεί που πραγματικά ανήκουν: ΣΤΑ 

ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ!  

Δεν είναι τυχαίο λοιπόν που η Κυβέρνηση & το Υπουργείο Παιδείας προωθούν όλα τα παραπάνω παράλληλα 

με τον αυταρχισμό και την τρομοκρατία! Την ημέρα της κινητοποίησης, έξω από την ΔΙΠΑ Α’ Αθήνας, τους 

γονείς και τα μικρά παιδιά τους, τους εκπαιδευτικούς, τους υποδέχτηκαν πάνοπλοι αστυνομικοί και 



ασφαλίτες οι οποίοι κλήθηκαν από τους Διευθυντές Εκπαίδευσης σε μία ανεπιτυχή και μάταιη προσπάθεια 

να εμποδίσουν την αντιπροσωπεία μας να εισέλθει στο κτίριο για να πραγματοποιηθεί συνάντηση.  

Αλήθεια, ας μας απαντήσει η Υπουργός Παιδείας: Τι ακριβώς προστάτευαν οι πάνοπλοι άντρες της Ομάδας 

Πρόληψης & Καταστολής Εγκληματικότητας (ΟΠΚΕ) απέναντι σε δεκάχρονα παιδιά, τους γονείς και τους 

δασκάλους τους; ΝΤΡΟΠΗ & ΑΙΣΧΟΣ!  

Να ξέρουν πως δεν τρομοκρατήθηκε κανένας μας! Αν κάποιος πρέπει να φοβάται είναι εκείνοι που 

εφαρμόζουν αυτή την πολιτική γιατί κανένας γονιός δεν θα λογαριάσει αυτές τις κινήσεις αυταρχισμού και 

τρομοκράτησης μπροστά στα δικαιώματα & το μέλλον των παιδιών του! 

Οι γονείς δεν πρόκειται να κάνουμε ούτε ένα βήμα πίσω! 

Θα δυναμώσουμε τον αγώνα μέχρι το Υπουργείο Παιδείας  

να πάρει πίσω τις απαράδεκτες αποφάσεις! 

Θέτουμε στο επίκεντρο της δράσης μας τις σύγχρονες ανάγκες 

 και τα μορφωτικά δικαιώματα των παιδιών μας! 

 

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ – ΚΛΙΜΑΚΩΝΟΥΜΕ 

Συμμετέχουμε στη συνεδρίαση της Περιφερειακής Επιτροπής Κεντρικού Τομέα της 

Ομοσπονδίας Γονέων Περιφέρειας Αττικής! Συζητάμε και αποφασίζουμε τη συνέχιση των 

κινητοποιήσεων μας! 

ΤΕΤΑΡΤΗ 22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ, 18:30 

17ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

(Αμπελακίων & Πανόρμου 15, Πλησίον ΜΕΤΡΟ «Αμπελόκηποι») 

Αυτή η συνεδρίαση θα αποτελέσει ουσιαστικά μία μεγάλη συνάντηση όλων των Ενώσεων 

Γονέων που υπάγονται στην ΔΙΠΕ Α’ Αθήνας.  

Σε αυτή τη συνάντηση καλούνται επίσης:  
- τα Διοικητικά Συμβούλια των Συλλόγων Γονέων και τους γονείς των σχολείων που κινδυνεύουν 
από τις απαράδεκτες συγχωνεύσεις.  
- τα Διοικητικά Συμβούλια των Συλλόγων Γονέων και τους γονείς των σχολείων με τα κενά σε 
δασκάλους, ειδικότητες, παράλληλη στήριξη κ.α  
- τα Διοικητικά Συμβούλια των Συλλόγων Γονέων και τους γονείς των σχολείων που υπολειτουργεί 
το ολοήμερο πρόγραμμα.  
 
 

Ήρθε η ώρα να βάλουμε με τον αγώνα μας εμπόδια στα σχέδια τους γιατί σε λίγο τα 

παιδιά μας θα στερηθούν ακόμα περισσότερα, γιατί τα σχολεία δεν μπορούν να 

λειτουργήσουν μόνο τα ντουβάρια τους! 


